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ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ У ГОТЕЛЬНОМУ БІЗНЕСІ 

 

Готельне господарство є важливою складовою туристичної діяльності. 

Розвиток вітчизняного та міжнародного туризму значною мірою пов'язано з 

рівнем матеріально-технічної бази, розгалуженістю та різноманітністю мережі, 

якістю обслуговування, що надається в готельному господарстві. Саме готельні 

підприємства виконують одну з основних функцій у сфері обслуговування 

туристів – забезпечують їх сучасним житлом і побутовими послугами. 

Діяльність підприємств готельного господарства та економічні механізми їх 

функціонування в ринковому середовищі, а також окремі операції готельного 

господарства, що підлягають обліковому відображенню, є об’єктом дослідження 

багатьох вчених та дослідників, зокрема, таких як: І.Б. Андренко, Л.А. Бовш, М.В. 

Босовська, М.К. Ільясова, М.В. Кириленко, С.Я. Король, К.І. Ладиченко, А.В. 

Магалецький, Л.М. Максимова, Т.П. Марущак, О.П. Мельник, І.М. Мініч, А.В. 

Овчаренко, Л.В. Овчаренко, Ю.Я. Опанащук, І.Г. Павленко, І.В. Поплавська, В.І. 

Попович. 

Діяльність готельних господарств за своєю суттю відноситься до сфери 

послуг та пов’язана з наданням послуг з розміщення. Готель – підприємство будь- 

якої організаційно-правової форми та форми власності, яке складається з шести і 

більше номерів і надає готельні послуги з тимчасового проживання з 

обов’язковим обслуговуванням. Аналогічні засоби розміщення – підприємства 

будь-якої організаційно-правової форми власності, які складаються з номерів і 

надають обмежені готельні послуги, включаючи щоденну заправку ліжок, 

прибирання кімнат і санвузлів.  

Готельна послуга – дії (операції) підприємства з розміщення споживача 

шляхом надання номера (місця) для тимчасового проживання в готелі, а також 
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інша діяльність, пов’язана з розміщенням та тимчасовим проживанням. Готельна 

послуга складається з основних і додаткових послуг, які надаються споживачу 

відповідно з категорією готелю. 

Отже, послуга – результат безпосередньої взаємодії виконавця та 

споживача, тобто це універсальне поняття. При придбанні готельної послуги з 

розміщення розуміється вільний доступ та користування номером на певний час. 

Особливостями готельних послуг є: одночасність їх надання і споживання; 

неможливість зберігання та накопичення послуг; наявність певної залежності від 

сезонів; вплив особливостей економіки та культури територій розміщення готелів; 

переважна нематеріальність послуг; потреба швидкого і якісного обслуговування; 

врахування особливостей споживачів послуг (клієнтів готелю); обмеженість 

ресурсів місткості готелю [1].  

Менеджменту готелів слід при прийнятті рішень враховувати означені 

особливості, оскільки вони впливають на побудову обліку, в середовищі якого 

формується інформація для управління. 

Впродовж останніх років розвиток готельного бізнесу супроводжується 

зростанням кількості наявних готелів з одночасною модернізацією діючих і 

побудовою нових, збільшенням ефективності використання місткості готельних 

номерів та площ, підвищенням якості послуг, що надаються на основі підвищення 

вимог споживачів, входження на готельний ринок світових брендів, що впливає 

на завантаженість готелів принаймні за сезонами та туристичними маршрутами 

(історичні місця, курортні зони, місця проведення спортивних змагань та 

культурних видовищ). За таких умов вітчизняним готельним господарствам слід 

враховувати ці тенденції при прийнятті рішень щодо підвищення ефективності 

діяльності. Основними для готелів є послуги з розміщення (проживання) гостей. 

Разом з тим, до складу готельних послуг може бути включене: харчування 

(сніданок, сніданок-обід, сніданок-обід-вечеря, сніданок- вечеря), відвідування 

медичного центру, відвідування басейну тощо. Розширення спектра послуг, що 

надаються готелем, прямо впливає на збільшення його доходів. Однак для 

надання додаткових послуг готель повинен мати відповідне оснащення центрів 
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доходів (медичний центр, фітнес-зал, басейн, СПА-салон). Такий підхід цілком 

відповідає вимогам сучасного готелю. Наявність додаткових підрозділів 

безумовна для функціонування готелю у туристичних зонах, лікувально-

рекреаційних територіях, що нівелює сезонність їх завантаження. Тому виникає 

потреба в організації обліку витрат як для надання основних послуг, так і для 

надання додаткових послуг з метою оптимізації та управління [2].   

Особливостями побудови систем бухгалтерського обліку на готельних 

підприємствах є: 

1) кооперація підприємствами готельного господарства різних видів 

діяльності для забезпечення комплексності надання готельних послуг, тобто 

готельному господарству притаманна концентрація обслуговуючих служб 

(більшість готелів устаткована басейнами, саунами, пральнями, автостоянками, 

барами, кафе. ресторанами), що під час побудови систем бухгалтерського обліку і 

контролю вимагає розвитку багатовекторності даних систем в напрямі врахування 

галузевих особливостей та специфіки кожного виду діяльності під час обрання 

порядку застосування елементів методу бухгалтерського обліку, а також 

охоплення контролем всіх видів господарської діяльності;  

2) придбання підприємствами готельного господарства ліцензії на 

провадження турагентської діяльності та сертифікація готельної діяльності, що, в 

свою чергу, спричиняє появу ліцензії як об’єкта в складі нематеріальних активів, а 

також статті витрат у вигляді амортизаційних відрахувань по ній;  

3) використання в діяльності підприємств готельного господарство 

елементів електронної комерції, зокрема, у частині бронювання номерів у готелі 

та використання розрахункових інструментів за придбання пакетів готельних 

послуг, що призводить до необхідності забезпечення належного документального 

оформлення операцій з отримання грошових коштів та їх реєстрації для цілей 

оподаткування податком на додану вартість та врахування відповідних доходів 

для оподаткування прибутку; 

4) диференціація витрат та доходів за типами та складовими пакетів 

готельних послуг для встановлення окупності окремих пакетів та визначення 
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можливості зміни складових пакетів для підвищення рентабельності діяльності 

підприємства готельного господарства. Це вимагає на основі отримання 

своєчасної облікової інформації про величину доходів і витрат, проведення 

контрольних процедур щодо визначення рівня рентабельності як окремих пакетів 

готельних послуг, так і діяльності підприємства готельного господарства в цілому 

[3]. 
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